
 حسین‌زاده: توسعه متوازن 
با پیوست عدالت‌محور

م  و محر طق  منا و  یی  ستا و ر ن  و معا
رئیس‌جمهور به »ایران« گفت: »برنامه‌ریزی 
منطقه‌ای یا به ‌عبارتی برنامه‌ریزی توسعه 
منطقه‌ای، از اصول محوری و یکی از حوزه‌های 
اصلی فعالیت معاونت روستایی و مناطق 

محروم رئیس ‌جمهور است.«
عبدالکریم حسین‌زاده افزود: »این معاونت، 
با هدف توسعه مناطق محروم و بر مبنای 
»پیوست عدالت‌محور« که اساس شکل‌گیری 
آن بوده، می‌تواند نقشی اساسی در تحقق 

توسعه متوازن ایفا کند.«
وی ادامه داد: »به باور من این یک کار تیمی 
است؛ موضوعی اختصاصی یا محدود به 
یک نهاد خاص نیست. ما می‌توانیم تمامی 
شاخص‌ها در این زمینه را احصا کنیم؛ مثلاً 
از میزان برخورداری استان‌ها و رتبه‌بندی 
آنها در شاخص‌های مختلف تا شناسایی 
استان‌هایی که در نظام توسعه منطقه‌ای 
در وضعیت بحرانی‌تری قرار دارند. پس 
از شناسایی این شاخص‌ها در چهارچوب 
»پیوست عدالت« باید نسبت به استان‌های 
کمتر برخوردار، نوعی تبعیض مثبت اعمال 

» . شود
تبعیض  این  در  حسین‌زاده،  گفته  به 
مثبت می‌بایست »در حوزه‌هایی چون 
سرمایه‌گذاری اقتصادی، برنامه‌های اجتماعی 
و توسعه فعالیت‌های فرهنگی و سیاسی، 
تمرکز ویژه‌ای روی استان‌هایی صورت گیرد 
که در سال‌های گذشته با کم‌توجهی یا 
کم‌لطفی روبه‌رو بوده‌اند.« معاون توسعه 
روستایی رئیس‌ جمهور توضیح داد که 
چطور قرار است این عدالت محوری در 
دوره فعالیت دولت چهاردهم محقق شود. 
وی گفت: »اگر بتوانیم در چهارچوب فرآیند 
برنامه‌ریزی که سازمان کار تدوین کرده است، 
به یک برنامه عملیاتی سه‌ساله دست یابیم و 
گروهی از استان‌ها را به عنوان هدف برنامه 
تعیین کنیم، عملاً می‌توان به موفقیت‌های 

ملموسی دست پیدا کرد.«
حسین‌زاده اظهارکرد: »در همین راستا، اولین 
استان – یعنی سیستان و بلوچستان – برنامه 
توسعه خود را ارائه داد. فرآیند بررسی این 
برنامه در کمیسیون اقتصادی دولت در 
حال انجام است و پس از تصویب نهایی، 
به‌زودی در دستور کار هیأت دولت قرار 

خواهد گرفت.«
وی درباره گام بعدی این روند، این‌گونه اظهار 
کرد: »سایر استان‌هایی که در رتبه‌بندی 
شاخص‌ها از سطح برخورداری پایین‌تری 
برخوردارند نیز در همین فرآیند قرار خواهند 
گرفت، یعنی از مرحله‌ برنامه تا سطح پروژه، 
برای همه دستگاه‌های دولتی اقدامات 
ویژه‌ای تعریف می‌شود تا مشخص باشد هر 
دستگاه چه اقداماتی باید انجام دهد، و در 

پایان دوره‌ سه‌ساله نیز موظف به پاسخگویی 
خواهند بود.«

حسین‌زاده گفت: »ما در معاونت توسعه 
روستایی و مناطق محروم رئیس‌ جمهور، به 
عنوان یک دستگاه تسهیل‌گر و سیاست‌گذار، 
وظیفه نظارتی داریم تا همه این پروژه‌ها و 
برنامه‌ها به ‌درستی اجرا شوند و نتایج آنان 

به‌صورت شفاف قابل ارزیابی باشند.«

 افشین: رویکرد دولت 
برای هوش مصنوعی

معاون علمی، فناوری و اقتصاد دانش‌بنیان 
»ایران«  با  گفت‌و‌گو  در  رئیس‌جمهور 
برنامه‌های دولت در زمینه توسعه هوش 
مصنوعی در کشور را تشریح کرد. حسین 
افشین با تأکید بر اینکه »هنوز طرح هوش 
مصنوعی در مجلس در مرحله تصویب قرار 
دارد«، تأکید کرد: »نظر کارشناسی دولت این 
است که مدیریت حوزه هوش مصنوعی بهتر 
است به صورت »ستاد« چابک و متمرکز 

» . شد با
وی گفت: »تشکیل یک سازمان مستقل 
برای یک نهاد، فرآیندی زمانبر است و ممکن 
است دو یا سه سال کار را به تأخیر بیندازد، در 
حالی که فناوری هوش مصنوعی به صورت 
نمایی در حال رشد است و نباید فرصتی از 

برود.« دست 
افشین افزود: »اکنون دولت نقشه راهبردی 
هوش مصنوعی را تدوین و وظایف وزارتخانه‌ها 
را احصا کرده است. این وظایف از سوی دکتر 
عارف به دستگاه‌ها ابلاغ شده و برنامه‌های 

مختلف از آنها دریافت می‌شود.«
وی با تأکید بر اینکه »نظر دولت این است که 
همه وزارتخانه‌ها باید معاونت هوش مصنوعی 
تشکیل دهند تا بتوانند به صورت مستقل 
در این حوزه فعالیت کنند«، اضافه کرد: 
»با توجه به اینکه وزارتخانه‌ها و دستگاه‌ها 
مانند بانک مرکزی، وزارت نفت و وزارت جهاد 
کشاورزی هر کدام نیازهای متفاوتی در حوزه 
هوش مصنوعی دارند، ایجاد زیرساخت‌های 
لازم برای اجرای مستقل و تخصصی فعالیت‌ها 
بسیار مهم است. مفهوم تشکیل ستاد به 
معنای این است که همه دستگاه‌ها بتوانند 
به صورت مجزا در زمینه‌های خود از هوش 

مصنوعی بهره‌مند شوند.«
افشین اضافه کرد: »هدف اصلی، بهره‌برداری 

بهینه و جامع از هوش مصنوعی برای پیشرفت 
علمی و اقتصادی کشور است که دولت 
با جدیت آن را دنبال می‌کند. این رویکرد 
با سرعت دادن به فرآیند توسعه، تضمین 
می‌کند که کشور بتواند از فرصت‌های 
شگرف فناوری هوش مصنوعی بهره‌مند شود 
و با حفظ هماهنگی بین دستگاه‌ها از بروز 

تضادهای سازمانی ممانعت به عمل‌ آید.«
 

 رفیع‌زاده: فؤاد ۱۲۸
راهبرد تحول نظام اداری

رئیس سازمان اداری و استخدامی کشور هم در 
گفت‌و‌گو با »ایران« از اهداف تشکیل سامانه 
»فؤاد 128« گفت. »فؤاد128« سامانه‌ای برای 
نظارت مردمی و پیگیری فوری هر نوع تخلف، 

کم‌کاری یا کمبود در نظام اداری است.
علاءالدین رفیع‌زاده گفت: »طرح »فؤاد 
۱۲۸« با هدف راهبردی اصلاح نظام اداری 
شکل گرفته که یکی از ثمرات آن پیشگیری از 
ایجاد بسترهای فساد در دستگاه‌های اجرایی 
خواهد بود. فلسفه شکل‌گیری این طرح، 
برخورد با معلول‌ نیست، بلکه رفتن به سراغ 
ریشه‌ها و حل مشکلاتی است که کارآیی و 
اعتماد عمومی را تحت‌تأثیر قرار داده است.«
وی تأکید کرد: »دولت با نگاه دقیق به نقاط 
ضعف موجود، مسیر اصلاحات ساختاری 
را در نظام اداری آغاز کرده و گام‌به‌گام در 
جهت شفافیت، کارآمدی و عدالت اداری 
پیش می‌رود. در این میان، طرح »فؤاد ۱۲۸« 
می‌تواند به مثابه موتور هماهنگ‌کننده 
اقدامات اصلاحی عمل کند، زیرا مانع 
شکل‌گیری روش‌های پیچیده فسادزا در 
دستگاه‌ها می‌شود و با بازطراحی فرآیندها، 
موجب تسهیل امور برای مردم خواهد شد.«

معاون رئیس‌جمهوری افزود: »اکنون دولت 
با هماهنگی تمام وزیران و پشتیبانی نهادهای 
مرتبط، مرحله اجرایی اصلاحات را با جدیت 
پیگیری می‌کند و نتایج اولیه امیدوارکننده 
است. پویایی این طرح نشان می‌دهد اصلاح 
نظام اداری نه تنها دغدغه‌ای سیاسی، بلکه 
ضرورتی مدیریتی و اجتماعی است که تحقق 
آن می‌تواند چهره جدیدی از حکمرانی پاک و 
کارآمد را رقم بزند. حرکت رو به جلوی دولت 
در این مسیر، نوید بازسازی اعتماد میان 
مردم و حاکمیت و آغاز فصل تازه‌ای از کارآیی 

و سامت نظام اداری کشور است.«

اخبار

با سفری یک روزه به مسکو

 لاریجانی پیام رهبر انقلاب را 
به پوتین تقدیم کرد

علی لاریجانی دبیر شورای عالی امنیت ملی 
ایران، روز پنجشنبه در سفری یک روزه به روسیه، 
با ولادیمیر پوتین رئیس‌جمهور این کشور دیدار 
کرد. در این دیدار، پیام رهبر معظم انقلاب اسامی 
تقدیم پوتین شد. دبیر شورای عالی امنیت ملی 
کشورمان و رئیس‌جمهور روسیه، درباره موضوعات 
دوجانبه، همکاری‌های اقتصادی و مسائل منطقه‌ای 
و بین‌المللی رایزنی کردند. رسانه‌های روسی 
این سفر را »مهم و راهبردی« توصیف و آن را در 
چهارچوب تحولات امنیتی منطقه غرب آسیا و 

بازآرایی نظم جهانی ارزیابی کردند.

 تسلیت رئیس‌جمهوری 
در پی درگذشت سردار افشار

رئیس‌جمهوری با ارسال پیامی، 
درگذشت سردار علیرضا افشار 
به خانواده معزز، همرزمان  را 
گرامی، جامعه ایثارگران و ملت 
شریف ایران تسلیت گفت. مسعود 
پزشکیان گفت: »سردار افشار از 
چهره‌های برجسته دفاع مقدس 

و از مدیران دلسوز و انقلابی کشور بود که سال‌ها از 
عمر شریف خود را در مسیر خدمت به مردم، پاسداری 
از آرمان‌های انقلاب اسامی و اعتلای میهن عزیزمان 

صرف کرد.«
محمدباقر قالیباف رئیس مجلس، محمدرضا عارف 
معاون اول رئیس‌جمهور، سردار احمدرضا رادان 
فرمانده کل فراجا، سرلشکر محمد پاکپور فرمانده 
کل سپاه پاسداران و ستاد کل نیروهای مسلح هم 

درگذشت سردار افشار را تسلیت گفتند.
پیکر سردار افشار دیروز در شهرک شهید محلاتی 

تشییع و در بهشت زهرا به خاک سپرده شد.
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سه عضو کابینه از تلاش برای بهبود حکمرانی در کشور به »ایران« گفتند

دغدغه این روزهای دولت:عدالت،نوآوری و کارآمدی
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معاون اول رئیس‌جمهور روز گذشته در دیدار 
جمعی از صنعتگران و کارآفرینان استان یزد، با 
تأکید بر اینکه »دولت به بخش خصوصی اعتماد 
دارد و به همین دلیل بخشی از وظایف خود را 
به این بخش واگذار می‌کند«، گفت: »راهبرد 
دولت، واگذاری بخشی از وظایف حاکمیتی به 
بخش خصوصی است زیرا به فعالین بخش 
خصوصی اعتماد داشته و معتقد است که نباید 
آزاری به بخش خصوصی از جانب دولت، وارد 
شود. البته برخورد قانونی با برخی متخلفین که 
از شرایط کشور سوءاستفاده می‌کنند، نباید به 
معنای برخورد با بخش خصوصی تلقی شود.«

به گزارش ایرنا، محمدرضا عارف، برگزاری 
جلسات متعدد رئیس‌جمهوری، معاون اول 
و دیگر چهره‌های ارشد دولت با صنعتگران و 
کارآفرینان را »نشان‌دهنده اراده دولت بر حل 
مشکلات صنعتگران و کارآفرینان برای افزایش 

تولید در کشور« برشمرد. 
وی با اشاره به اراده دولت به تفویض اختیارات 
به استان‌ها به ویژه استان‌های مرزی برای 
واردات کالاهای اساسی، افزود: »هر استان مرزی 
هم به عنوان معین استان‌های داخلی انتخاب 
شده است تا در شرایط خاص کشور، نیازهای 
آن استان را رفع کند. همچنین دولت توصیه 
مقام معظم رهبری برای تنوع‌بخشی به واردات 

کالاهای اساسی را دنبال می‌کند.«
عارف با اشاره به اینکه اجرای برنامه هفتم به 
۱۵۰ تا ۲۰۰ میلیارد دلار سرمایه‌گذاری نیاز دارد، 
گفت: »رویکرد دولت، تسهیل سرمایه‌گذاری 
است. ما معتقدیم هم در داخل کشور سرمایه 

کافی وجود دارد و هم ایرانیان خارج کشور 
مایل به سرمایه‌گذاری هستند. قانون تسهیل 
سرمایه‌گذاری هم در کشور وجود دارد ولی 
مشکلات بوروکراسی و برخی کارشکنی‌ها باید 

رفع شود.«
معاون اول رئیس‌جمهور در زمینه سیاست 
خارجی نیز با بیان اینکه »ایران همیشه آماده 
مذاکره با همه کشورها غیر از رژیم صهیونیستی 
بوده است«، اظهار کرد: »ما با آمریکا هم مذاکره 
کردیم اما آنان در میانه مذاکرات به کشورمان 
حمله کردند. ما اهل مذاکره هستیم، اما 
در برابر زیاده‌خواهی‌ها تسلیم نمی‌شویم. 
مردم کشورمان هم نمی‌پذیرند که ما در برابر 

زیاده‌خواهی‌ها تسلیم شویم.«
وی ادامه داد: »آمریکا می‌گوید که ایران شروط 
آنان را بپذیرد تا مذاکره آغاز شود، اما ما این 
رویکرد برای مذاکره را نمی‌پذیریم. آمریکا ژست 
حقوق بشری و موافق مذاکره نشان می‌دهد، اما 
در میانه مذاکرات، حمله کرد تا ایران را تسلیم 
کند، اما مردم به میدان آمدند و ثابت کردند 
اهل تسلیم شدن نیستند.« عارف با اشاره به 
عملکرد موفق بخش صنعت و خدمات در جنگ 
اخیر رژیم صهیونیستی علیه ایران، تأکید کرد که 
»همین مقاومت مردم موجب عزت و سربلندی 

کشورمان در دنیا شده است.«
معاون اول رئیس‌جمهور، افزایش اقتدار ملی 
را راهبرد دولت چهاردهم عنوان کرد و افزود: 
»تأمین معیشت مردم و افزایش تجارت خارجی 
از راهکارهای افزایش اقتدار ملی است. دولت، 
توسعه روابط در همه سطوح با کشورهای 
همسایه، حوزه تمدنی ایران و منطقه را دنبال 
می‌کند.« در این نشست مشکلات بخش صنعت 
مطرح، و پیشنهادهای صنعتگران برای بهبود 

شرایط تولید در استان یزد بررسی شد.

عارف در دیدار جمعی از کارآفرینان استان یزد:

 بخشی از وظایف دولت را 
به بخش خصوصی واگذار می‌کنیم

دولت

دولت چهاردهم در یک سال گذشته از فعالیت خود، چندین رویکرد را در 
دستورکار داشته است. برخی از رویکردها، ناظر به حل مسائل مقطعی 

بود. اما رویکردهای دیگر ناظر بر حل ریشه‌ای مسأله‌های کشور، یعنی 
رویکردهایی که در صورت اجرا، پیامدهای درازمدت برای کشور خواهند 

 . شت ا د
این تحولات نشان می‌دهد در کنار رفع چالش‌های معمول، یک بخش 
نگاه دولت معطوف به این است که چه راهبردی در اصاح حکمرانی در 

پیش بگیرد تا در آینده بروز چالش‌های مقطعی کمتر شود.

امام جمعه موقت تهران:
رژیم صهیونیستی باید شکست‌های دیگر را هم تجربه کند

امام جمعه موقت تهران تأکید کرد: 
»رژیم صهیونیستی باید در پرتو مقاومت، 
ایستادگی محور مقاومت فلسطین، 
غزه قهرمان، فلسطین شکست‌ناپذیر، 
حزب‌الله اقتدارآفرین، یمن ایستاده در 
برابر همه قدرت‌های استکباری، قهرمانان 
رزمنده عراق و سوریه و ملت بزرگ ایران، 

شکست‌های دیگر را تجربه کند.«
لاسام  حجت‌ا  ، یسنا ا رش  گزا به   
والمسلمین محمدحسن ابوترابی‌فرد 
در نماز جمعه تهران، با گرامیداشت 
یاد و خاطره شهید یحیی سنوار، افزود: 
»فرزندان غزه، کودکان و شیرخواران 
فلسطین، یحیی سنوار را نماد مقاومت 

و حیات می‌دانند. این فرمانده هوشمند 
و مقتدر با طراحی عملیات سهمگین 
طوفان‌الاقصی، ساختار اطلاعاتی و امنیتی 
رژیم صهیونیستی را در هم پیچید و با 
اقتدار در سامانه‌های ارتباطی و راداری 
رژیم، مسیر نفوذ نیروهای مقاومت را تا 
قلب سرزمین‌های اشغالی هموار کرد.«

افشین حسین زاده رفیع زاده

تصویر آرشیوی است


